
	
	
Ecole	maternelle	GAILLON	
Rue	de	GAILLON	
91630	MAROLLES	EN	HUREPOIX	
0169148606	
	

																										COMPTE	RENDU	du	Conseil	d’école		
																							Vendredi	6	Novembre	2015	de	18h00	à	20h00	
	
PARTICIPANTS	:	
Conseiller	municipal	:	Mr	MACHUT		
Responsable	périscolaire	:	Mme	MELCION	Charlotte	
Représentants	de	parents	d’élèves	:	Mme	GOLDSPIEGEL,	Mme	VANNIER,	Mr	D’AMICO,	Mme	FLOCON	
Enseignantes	:	Mme		Corinne	PILLIS,	Mme	Catherine	GRAVER,	Mme	Sandra	BAHIER,	Mme		Betty	
RAVENET	
ATSEM	:	Mme	Sylviane	MARECHAL	
	

Ordre	du	jour	
VIE	ADMINISTRATIVE	
1-Présentation	des	effectifs	de	l’école	et	des	nouvelles	équipes	(enseignants	et	parents	d’élèves)	
112	élèves	sont		répartis	en	4	classes	à	ce	jour.	
Equipe	pédagogique	
Corinne	PILLIS	(directrice	et	enseignante)	:	PS		28	élèves		déchargée	le	mardi	par	Mme	Sophie	DELABRE	
Catherine	GRAVER/	Betty	RAVENET:		MS/GS	28	élèves		13	MS/15	GS	
Anne	BOUSSELET	:	28	élèves	15	GS/13	PS	
Sandra	BAHIER		28	élèves		14	MS/	14	GS	
	
8	représentants	de	parents	d’élèves	(4	titulaires/4	remplaçants)	
Mme	FLOCON,	Mme	ALVES,	Mme	GOLGSPIEGEL,	Mme	DOCQUIER	
Mr	D’AMICO,	Mme	RICHARDEAU,	Mme	GILLIER,	Mme	VANNIER	
	
2-Vote	du	règlement	intérieur	et	charte	de	la	laïcité	
Les	horaires	ont	été	modifiés.	Matin	:	accueil	de		8h20	à	8h30,	sortie	11h30	
Après-midi	:	accueil	de	13h35	à	13h45	et	sortie		à	16h00.	
La	charte	de	la	laïcité	est	annexée	au	règlement	intérieur.	
	
3-	Sécurité	dans	l’école	et	aux	abords	de	l’école	et	plan	Vigipirate	
Trois	exercices	d’évacuation	incendie	sont	prévus	dans	l’année,	le	premier	s’est	déroulé	le	29	
septembre.	
Dans	le	cadre	du	PPMS	(plan	particulier	de	mise	en	sécurité	concernant	les		risques	majeurs),	un	
exercice	de	simulation	(ex	de	confinement)	est	à	faire	dans	l’année.	
	Le	plan	Vigipirate	est	toujours	en	vigueur.	Les	parents	n’entrent	pas	dans	l’école,	pas	de	transports	
publics,	éviter	les	attroupements	devant	l’école.	
Face	à	certaines	incivilités	aux	abords	de	l’école	;	Les	parents	se	garent	sur	les	passages	piétons,	
vitesse	...	Il	a	été	demandé	dans	la	mesure	du	possible,	une	présence	de	la	police	municipale	dans	la	rue	
lors	de	l’ouverture	de	l’école.	
Il	serait	nécessaire	de	redire		à	la	réunion	de	parents	de	faire	attention	au	stationnement.	

QUESTIONS	A	LA	MAIRIE	



4-Fonctionnement	des	services	périscolaires	:	horaires,	équipe,	projets	
Charlotte		Melcion	en		assure	la	direction,	il	y	a	en	permanence	5	animateurs	:	Nathalie,	Véronique,	
Fatima,		Steeven,		Marie.	
Les	horaires	d’accueil	:	
De	7h30	à	8h30	le	matin	et	de	16h00	à	19h00	le	soir	
	
Avec		le	réaménagement	des	rythmes	scolaires	et	l’arrivée	des	NAP	(nouvelles	activités	périscolaires)	
des	activités	sont	proposées	aux	enfants	mais	pas	imposées	au	sein	de	la	maternelle.	
L’espace	de	vie	est	aménagé	pour	respecter	le	rythme	de	chaque	enfant.	
Les	objectifs	principaux	sont	de	favoriser	l’autonomie	de	l’enfant,	la	socialisation	et	l’entraide	entre	les	
enfants.	
Sur	le	temps	du	midi,	il	y	a	2	services	distincts	:	Les	PS	Mangent	à	11h30	puis	ils	vont	ensuite	au	dortoir,	
concernant	le	deuxième	service,		les	derniers	enfants	sortent	de	la	cantine	à	13h00.	Les	enfants	ne	sont	
jamais	forcés	à	manger.		
	
5-Point	sur	les	travaux	et	aménagement	dans	l’école	(bibliothèque,	projet	d’insonorisation,	entretien	
du	patio,	travaux	réalisés	et	à	venir…)	
L’aménagement	des	étagères		de	la	bibliothèque	a	été	réalisé	ainsi	que	l’installation	du	banc	et	de	la	
poubelle	dans	la	cour	de	récréation	et	une		extension	de	la	cabane	en	bois	pour	ranger	du	matériel.	
Une	étude	acoustique	a	été	réalisée	pour	l’insonorisation	de	l’école	en	septembre/octobre.	Le	projet	est	
donc	en	cours	d’étude	et	en		attente	de	subventions.	
Des	rideaux	occultants	pour	le	dortoir	sont	demandés	pour	l’année	prochaine.	
Des	films	ou	rideaux	pour	la	salle	du	fond	de	manière	à	pouvoir	projeter	sont	à	prévoir	ainsi	qu’un	
meuble	pour	le	vidéo	projecteur.	
Concernant	l’entretien	du	patio,	Charlotte	se	propose	d’investir	avec	son	équipe	cet	espace	pour	un	
potager.	

6-Demande	d’une	ATSEM	supplémentaire	
Les	effectifs	sont		très	importants	et	en	augmentation	cette	année	justifiant	la	demande	d’une	ATSEM	
supplémentaire.	Une	réunion	est	à	prévoir		avec	le		responsable	des	agents		pour	réorganiser	l’emploi	
du	temps	de	Nathalie	Blaise	(agent	d’entretien	et	assure	la	sécurité	lors	de	la	traversée	du	matin)		afin	
de	lui	dégager	plus	de	temps	avec	les	enfants.	

VIE	PEDAGOGIQUE	
7-	Nouveau	projet	d’école	
Le	nouveau	projet	d’école	est		en	cours	d’écriture.	On	s’oriente	sur		3	objectifs		à	développer	sur	3	ans	:	
-	mobiliser	le	langage	dans	toutes	ses	dimensions	à	travers	les	contes	traditionnels	(étude	de	conte	
traditionnels,	l’écriture	d’un	conte,	les	contes	d’ailleurs)	
-	Organiser	l’école	pour	que	les	enfants	apprennent	à	mieux		vivre	ensemble	
(Travailler	sur	les	aménagements	des	lieux	et	des	temps	interclasses,	cour	de	récréation,	temps	de	
cantine…)	mettre	en	place	des	jeux	et	activités	communes	avec	des	règles	d’école.	
Travailler	ensemble	sur	des	projets	communs	
-Développer		la	culture	artistique	des	enfants		par	le	biais	du	spectacle	vivant	et	des	arts	plastiques.	
(Spectacle	de	fin	d’année	prévu	le	11	juin	et	échanges	culturels	au	sein	de	la	commune	:	travail	avec	la	
résidence	pour	personnes	âgées	…)	

8-	Nouveaux	programmes	2015	de	la	maternelle	et	évaluations	
L’école	doit	être	une	école	bienveillante	qui	doit	développer	la	confiance	en	soi,	le	regard	positif	et	
mettre	l’enfant	dans	une	spirale	de	réussite.	
De	2	à	4	ans	l’enfant	est	dans	la	conquête	du	langage	et	la	socialisation	(l’enseignant	accompagne	et	
stimule)	et	de	4	à	6	ans,	les	apprentissages	structurés	peuvent	commencer.	
5	domaines	d’apprentissage	sont	présents	dans	les	nouveaux	programmes	:	
-Mobiliser	le	langage	dans	toutes	ses	dimensions	
-Agir	s’exprimer,	comprendre	à	travers	l’activité	physique	
-Agir	s’exprimer,	comprendre	à	travers	l’activité	artistique	



-Construire	les	premiers	outils	pour	structurer	sa	pensée	
-Explorer	le	monde	
Le	jeu	doit	être	mis	en	valeur,	l’outil	d’évaluation	départemental		MAESTRO	est	abandonné,	nous	
orientons	les	évaluations	vers	un	cahier	de	progrès	(qui	est	en	cours	de	réflexion	au	sein	de	l’équipe	
pédagogique)	pour	cette	année.	
	
9-	projets	de	classe	et	actions	pédagogiques	
Le	nouveau	Projet	d’école	sera	travaillé		à	compter	de	janvier	2016.	
Une	Sortie	en	fin	d’année	est	prévue	certainement	au		château	de	Breteuil	en	lien	avec	le	projet	d’école	
sur	les	contes.	
Un	spectacle	de	Noël		se	déroulera	le	jeudi	17	décembre	matin	et	sera		commun	avec	la	maternelle	
Vivier	à	la	salle	des	fêtes	de	Marolles.	
La	chorale	de	l’école	a	lieu	tous	les	mercredis	matin	(une	représentation	est	prévue	à	NOEL	pour	le	RPA	
et	le	père	NOEL).	La	salle	étant	trop	petite	pour	accueillir	tous	les	parents,	nous	n’envisageons	pas	de	
représentation	pour	les	parents	à	NOEL,	cependant	un	spectacle	de	fin	d’année	est	planifié	le	11	juin	à	la	
salle	des	fêtes		avec	les	parents.	
La	fréquentation	des	espaces	de	la	commune	a	lieu	le	mardi	à	la	salle	de	danse,	le	jeudi	au	Dojo	et	il	y	a	
aussi	une		sortie	à	la	médiathèque	(une	par	période)	pour	les	MS	et	GS.	
Un	créneau	informatique	le	lundi	après-midi	est	réservé	à	l’école	élémentaire	VIVIER	pour	les	classes	de	
moyens	grands.	
Liaison	GS/CP	:	il	est	prévu	d’écrire		la	fin	d’un	album	commun	pour	les	GS	et	CP	qui	donnera	lieu	à	une	
rencontre		les	14/15	avril	2016.	
	Une	demi-journée	d’échange	entre	GS	et	CP	est	aussi	envisagée	en	juin.	
Des	échanges	avec	le	RPA	(résidence	pour	personnes	âgées)	sous	forme	d’ateliers		lecture	de	contes	
sont	aussi	programmés	sur	4		mercredis		matin	dans	l’année.	
Le	spectacle	du	RPA	pour	les	enfants	aura	lieu		le	9	décembre	à	la	résidence.		
	
10	–bilan	des	nouveaux		rythmes	scolaires	
Question	concernant	les	rythmes	scolaires	?	Avons-nous		constaté	un	changement	?		
Conclusion	:	La	fatigue	et	le	rythme	des	enfants		sont	soutenus,	cependant	la	journée	d’école	est	mieux	
équilibrée	(notamment	pour	le	matin)	avec	le	changement	d’horaire	effectué	cette	année.	
	
11-	APC	mission	du	RASED	et	rôle	d’une	AVS	
APC	(activités	pédagogiques	complémentaires)	:	Petits	groupes	de	besoin	de	3	ou	4	enfants	pris	en	
charge	tous	les	mardis	et	jeudis	de	11h30	à	12h15	par	les	enseignantes	avec		accord	des	parents.	
RASED	(réseau	d’aide	spécialisé	pour	les	enfants	en	difficulté)	composé	d’une	psychologue	et	
d’enseignants	spécialisés,	il	intervient	sur	le	temps	de	l’école		en	collaboration	avec	les	maîtresses	pour	
des	difficultés	n’étant	pas	résolues	en	classe.	
AVS	:	auxiliaire	de	vie	scolaire	qui	apporte	une	aide	individuelle	pour	intégrer	des	enfants	avec	handicap	
ou	besoin	particulier	afin	de	favoriser	leur	autonomie.	Cette	aide		est	à	la	demande	des	parents	par	le	
biais	de	la	MDPH	(maison	départementale	des	personnes	handicapées).		
	
12-	Point	sur	la	coopérative	scolaire	
Mme	BAHIER	est	la	nouvelle	mandataire	de	la	coopérative	scolaire	à	partir	de	cette	année.	
Le	solde	est	de	1766,	90	euros	le	14	septembre	2015.	
La	vente	de	chocolats	de	Noël	et	des	photos	viendront	alimenter	la	coopérative	scolaire	cette	année	
ainsi	que	les	dons	des	parents	que	nous	remercions	vivement.	
	
Prochains	Conseils		d’école	prévus	le	11	mars	et	le	17	juin	2016	

Fait	à	Marolles	en	Hurepoix,	le	24	Novembre	2015				La	secrétaire	de	séance	:	Sandra	BAHIER	
																																																									La	directrice	:	Corinne	PILLIS	


